

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

FRANQUEO
CONCERTADO

TELEFONO 184

NÚM. 18.355

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5 »
Fuera de Córdoba. Trimestre. 6 »
Extranjero. » » » 10 »

VIERNES 27 DE MAYO DE 1910

Los señores suscriptores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio de cominación al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LXI

AVISO

Rogamos á cuantas personas mantienen relaciones postales con el DIARIO DE CORDOBA que, con el objeto de facilitar el despacho de los asuntos, dirijan la correspondencia literaria á nombre del director ó el redactor-jefe y la de índole mercantil al administrador.

LA ESPAÑA AFRICANA

El Gobierno ha aprobado ya el proyecto de distribución de las fuerzas que han de formar la guarnición del Rif.

Se crea una región militar al mando de un teniente ó capitán general.

También se crea el cargo de subinspector del Ejército de Melilla, desempeñado por un general de división.

Para la dotación de los elementos militares se partirá de la base de una división reforzada, constituida por tres regimientos de Infantería, de tres batallones cada uno.

Además se dispondrá de tres batallones de cazadores de á seis compañías; dos grupos de cuatro ametralladoras; un regimiento de Caballería con seis escuadrones; una Comandancia de Artillería de la cual dependerá un grupo con tres baterías de artillería montada, una batería de montaña y otra de obuses; un regimiento mixto de Ingenieros, mas una compañía suelta del mismo cuerpo; una Comandancia de Administración Militar; una compañía mixta de Sanidad; otra de Mar y las fuerzas indígenas, cuya organización será completada.

La Brigada Disciplinaria queda también afectada á la Capitanía General del Rif.

Por último, se dispone que vayan á Málaga las fuerzas que no dispongan de acuartelamientos convenientes en Africa, pero la residencia del Capitán General será Melilla.

Las tropas que excedan del cuadro antedicho volverán á la Península.

En virtud de esta organización queda asegurada la soberanía de España en la nueva comarca.

Nuestros soldados, tanto los peninsulares como los mudéjares, mantendrán el orden, que se ofrecerá como garantía segura para los comerciantes é industriales de la Metrópoli, secundados por los negociantes moros y sefarditas de Melilla, puedan establecer un fuerte punto de apoyo para la expansión de nuestros productos, desalojando á los franceses, que habían llevado su influencia hasta la misma plaza melillense.

El puerto de Melilla, que será grande y acondicionado para las necesidades de un amplio negocio, ayudará de modo capitalísimo en la empresa. Las obras, vencidas las dificultades primeras, avanzan con toda rapidez.

El Rif queda por tanto y de modo completo, dentro de España.

El Estado ha hecho, venciendo toda suerte de dificultades y oposiciones interiores y exteriores, cuanto de él dependía.

Al esfuerzo particular corresponde la conclusión de la empresa, extendiendo de tal modo los intereses españoles por la región rifeña que por siempre quede sujeta á nuestra nacionalidad.

Ahora habrá de dedicarse el Gobierno á la afirmación de nuestra influencia en los otros puntos de Berbería donde se ha reconocido nuestros derechos á partir del tratado de Algeciras.

Reclama principalmente la atención nacional la plaza de Tetuán, porque los franceses, según referencias de sus periódicos, se ocupan ya y con la mayor diligencia en la creación de derechos que sirvan en su día para contener nuestras aspiraciones, consagradas, en lo que respecta á la zona tetuaní principalmente, por cuantas potencias concurrieron á la Conferencia algecirensis.

Si no se padeciese una ignorancia crasísima en cuanto se refiere á nuestra Historia y á nuestra Geografía, el ideal de una España Africana sería la más fuerte aspiración de todos.

No se registraría entonces el caso verdaderamente insólito de que los jalones de nuestra reconstrucción se fuesen sentando en contra de gran número de españoles, que no tienen en cuenta la verdad evidente de que laborando en Marruecos se labora para la España del porvenir, porque no se trata de empresas de colonización exterior, sino interior, no de echar fuerzas á tierras extrañas, sino á suelos que necesitamos para asegurar por siempre nuestra independencia, evitando que Francia nos estreche por el Norte y por el Sur.

Confiemos en que las ráfagas de locura que una política ciega llevó á los empeños nacionales se desvanecerán al cabo, haciendo posible un acuerdo en firme de todos los españoles para trabajar por España.

ESTADÍSTICA RECIENTE

LA POBLACION DE ESPAÑA

Natalidad, morbilidad, mortalidad

El Instituto Geográfico y Estadístico acaba de publicar un tomo de 600 páginas, en donde se condensa el movimiento natural de la población de España hasta el año de 1905.

El personal del Instituto merece plácemes por la estructura de este libro, el mejor y más perfecto de los publicados desde que aparecieron los tres tomos de la transformación de los Consumos, en los que tan activa parte tomó el ilustre financiero señor Navarro Reverter.

La población, que era en España de 15 1/2 millones (números redondos) el año de 1858, llega hoy á 19 1/2 millones, sin incluir los de las posesiones africanas, excepto Ceuta. En el último decenio de 1900 á 1910, la población ha crecido solamente en 800.060 almas.

A pesar de que aumenta la emigración en los últimos años, la población crece más que antes, según resulta del examen de sus factores positivos y negativos, determinándose un incremento aritmético de más de 100.000 personas por año, cosa que obedece á que los nacimientos superan á las defunciones.

Los datos referentes á nacimientos proceden del Registro civil; pero, como no todos figuran en él, transiende el error á la estadística, y es subsanado por medio del cálculo, fundado en el supuesto racional de que son incompletos los totales de nacimientos correspondientes á las provincias que ofrecen coeficientes inferiores al mediano, de 35'52 ó al promedio general, de 35'07.

Desde 1878, en que el número de nacidos fué de 601.000, pasa la estadística hasta 1905, reflejando cifras que llegaron á 670.000. Los matrimonios aumentan en ese periodo desde 117.000 á 136.000, después de acusar el año de 1900 la cifra de 161.000, y las defunciones decrecen desde 508.000 á 491.000.

Comparando este movimiento con el de otras naciones, resulta España en la posición siguiente: su proporción de nacimientos por 100 habitantes era en el periodo de 1881 á 1890 de 5'62, y de 3'53 en el de 1901 á 1905, ocupando el sexto lugar entre las demás naciones, y siendo superada únicamente por Rusia, Bulgaria, Rumania, Servia, Hungría y Austria. Francia es la que acusa menor natalidad, pasando de 2'39 á 2'13, cuyo número es el menor entre las demás naciones.

La mayor frecuencia de los matrimonios se registra en Suecia y Bulgaria, y la menor en Irlanda y Finlandia.

España aumenta desde 1'29 por 100 habitantes en el primer periodo, hasta 1'61 en el último. Sólo seis países superan á España en el coeficiente de matrimonios.

No puede decirse lo mismo respecto á la mortalidad.

Nuestra nación, no obstante acusar una baja desde 3'17 á 2'61 en las defunciones por 100 habitantes, presenta cifras elevadas, y excedidas únicamente por Rusia, Austria y Hungría. La menor mortalidad se registra en Dinamarca, siguiendo Escocia, Bélgica, Inglaterra y Gales, Países Bajos, Noruega y Suecia.

Respecto á la fecundidad de la mujer y á los nacimientos legítimos é ilegítimos, hay datos muy curiosos.

En España nacen 231 seres por 1.000 casadas, y en Francia solamente 150, siendo este último país el que revela menor cifra en los nacimientos.

En cuanto á fecundidad estamos también por encima de Inglaterra y Suiza, é inferiormente con respecto á las demás naciones. Holanda tiene 286 nacidos legítimos por 1.000 casadas, siendo la nación que presenta mayor cifra.

El número de nacidos ilegítimos por 1.000 solteras, viudas y divorciadas, es en España de 16 por 100; en Inglaterra, de 10; en Francia, de 17; en Prusia, de 24; en Austria, de 44, y en Hungría, de 50.

La mortalidad en España por 100 habitantes es de 2'61 contra 1'60 en Inglaterra y 1'96 de Francia, 2' 8 de Italia, 1'99 de Alemania y 3'41 de Rusia.

La estadística de enfermedades es también muy curiosa, á la vez que altamente desfavorable para nosotros, según puede verse en este ligero resumen, que compendia el sexenio de 1900 y 1905.

En la fiebre tifoidea alcanza España el 4'73 por 10.000 habitantes, excediéndola únicamente Servia, con el 8'44; en el tífus exantemático llega al 0'10, superando tan sólo Irlanda, con 0'19; en la fiebre intermitente tiene el 1'81, é Italia el 3'25; en la viruela el 2'45, contra Servia, que acusa el 6'82; en sarampión, el 6'63, y en la gripe el 6'81, no habiendo otro país que se inscriba con mayor cifra.

En cambio, en la escarlatina tenemos una cifra muy baja, superándonos en gran proporción Inglaterra, Austria, Alemania y Bélgica, y lo mismo otras naciones en la coqueluche, en la difteria, en la tuberculosis meningea y en la neumonía.

La tuberculosis pulmonar acusa en España 14'39 por 10.000 habitantes, es decir, menos que en Alemania, que tiene el 18; en Noruega, el 19'99; en Irlanda, el 21'71, y en Escocia, el 14'94.

El país que revela menos tuberculosis pulmonar es Dinamarca, que solamente tiene el 5'71.



Monumento á las víctimas de la bomba del 31 de Mayo de 1906, á cuyo pie hizo explosión la colocada por José Coregia.

DESDE LONDRES

CAMPAÑA MORALIZADORA

(De nuestro servicio especial.)

Periódicos y grabados.—Jóvenes delincuentes.—Jueces y correcciones especiales.

En la mayor parte de las naciones europeas se viene observando el progresivo aumento de la criminalidad entre la juventud.

Para detener el avance de esta terrible epidemia, la opinión pública demanda en Inglaterra, lo mismo que en Alemania, Austria y otros países, leyes protectoras y estudios estadísticos que determinen las causas del mal y procuren su remedio.

Todos los ciudadanos se prestan á colaborar en esta patriótica empresa, digna de los mayores elogios.

La prensa inglesa—respondiendo á este admirable espíritu de solidaridad—tendrá que negarse á insertar artículos y anuncios caracterizados con síntomas ó tendencias de inmoralidad.

Evidentemente, los malos instintos de los niños se despiertan por efecto de esos carteles, anuncios y estampas inmorales, incitándoles hasta convertirlos en ladrones y asesinos.

Toda la severidad de las leyes debe parecer insuficiente para reprimir esta vergonzosa explotación de las malas aficiones.

Desde el año de 1889 la meritisima Asociación formada para combatir la trata de blancas, viene proponiendo laudables reformas legislativas: el editor ó impresor culpable de haber publicado anuncios ó carteles que puedan constituir un peligro para la moralidad del país, incurrir en la multa equivalente á 50 pesetas, ó en la pena de un mes de prisión ó de trabajos forzados.

Esta ley, que produjo excelentes resultados, no alcanza á los anuncios insertos en periódicos.

La Cámara de los Lores estudia ó discute actualmente un proyecto que corrige con multa, por valor de 125 pesetas ó tres meses de pri-

sión ó de trabajos forzados, al responsable de esta clase de publicidad cuando afecta á la moral.

La opinión pública presta su decidido apoyo á esta campaña meritisima. Cualquier ciudadano inglés se considera revestido de poderes discretionales en todo cuanto atañe á la guerra contra la inmoralidad.

Un agente de policía, sin necesidad de proverse de mandamiento judicial, puede detener al infractor, y basta la cualidad de ciudadano para suspender la tirada de un periódico y ordenar la recogida de los ejemplares, mediante denuncia que se presente al juez con este objeto. Pero al mismo tiempo se procede discretamente para evitar un paso dado en falso que procuraría al infractor los beneficios del maravilloso reclamo.

La verdad es que algunos periódicos sólo viven y prosperan á la sombra de su reputación tendenciosa en sentido del escándalo. Sus empresarios no reparan en hacer considerables sacrificios para conservar y aun acrecentar esta fama poco envidiable. Por consiguiente la denuncia y la persecución sin fundamento bien justificados y racionales contribuirían al desarrollo de cuanto se trata de combatir.

En Inglaterra, como en Alemania, hay tribunales especiales para juzgar á los jóvenes delincuentes, así como establecimientos para la reclusión preventiva. De esta manera se evita que los profesionales avezados en el crimen contagien á los menores de diez y seis años que han tenido la desgracia de realizar alguna acción punible. Hasta ahora sólo cuentan un año de existencia estos tribunales, pero desde luego puede esperarse que darán excelentes resultados.

A estos principios obedece el plan de establecer casas de corrección para educar á los jóvenes extraviados.

La conferencia internacional celebrada en París para luchar eficazmente contra la criminalidad recomendó la unión de todas las naciones ante el peligro común con objeto de perseguir y desterrar á los criminales.

Con esta solidaridad se logrará enterrar al monstruo que ya va causando innumerables víctimas.

Mayo de 1910.

Akers.

Crónica Científica

El apretón de manos

(De nuestro servicio especial.)

Un mundo microbiano.—Preparación aséptica.—"Misofobia."

Por regla general el hombre moderno se distingue por su sentido práctico, y esta su característica le lleva á simplificar las manifestaciones exteriores de sus sentimientos.

Al antiguo y ceremonioso saludo con que se pretendía exteriorizar el respeto ó el cariño que inspiraba una persona, ha reemplazado un simple apretón de manos y una ligera flexión de nuca.

Y es todavía mucho; hay que renunciar al apretón de manos.

Las ligas antiosculistas habían prohibido ya el beso y propuesto multas contra los que se permitían este acto antihigiénico. Un farmacéutico bordelés, Mr. Crouzel, acaba de condenar en regla el apretón de manos, haciendo sabias

consideraciones, á la vez anatómicas que patológicas. Dice que el apretón de manos no es otra cosa que un cambio de microbios, y, por tanto, no duda en condenar este acto en nombre de la higiene, pidiendo que se sustituya por otra cosa.

¿Por qué cosa? Mr. Crouzel parte del axioma de que la mano es la parte menos limpia del cuerpo humano. Este órgano, por su conformación anatómica exterior, está eminentemente dispuesto á retener las partículas más tenues de lo que se pone en contacto con él. Sabemos, en efecto, que la cara palmar está compuesta de huecos y eminencias que recubren el tejido fibroso alveolar y glandular, y que la superficie epidérmica está siempre humedecida por el sudor que sale de los canales sudoríficos. Este conjunto de elementos favorece la fijación en la superficie de la mano de residuos orgánicos en descomposición, constituyendo casi siempre elementos patógenos.

El Dr. Reuling, que ha hecho una estadística sobre el número de bacterias que habitan en las diversas partes de la superficie cutánea, ha comprobado que la de la mano contiene por término medio 83.450 microbios por centímetro cuadrado, mientras que en la piel de los brazos y del pecho hay por centímetro cuadrado de 20 á 25.000. El pie sólo puede disputar á la mano el record del microbio. Según el mismo autor, el número de bacterias en la cara dorsal del pie oscila entre 82.000 y 142.500, y un bacteriologista alemán ha estimado en 180 millones el número de microbios dejados en el agua de un baño por uno solo de sus pies.

Naturalmente que estas cantidades varían según se observen más ó menos rigurosamente las reglas elementales de la higiene corporal.

Si nuestros lectores quieren dar un apretón de manos aséptico, hé aquí lo que han de hacer: primeramente frotarse las manos y las uñas durante cinco minutos con un cepillo y jabón; después, introducirías en una solución alcalina caliente, y enseguida sacarlas y meterlas en agua esterilizada; frotarlas con una toalla esterilizada, y lavarlas con alcohol éter, para desengrasarlas; y, por último, tenerlas durante algunos segundos en una solución de sublimado al milésimo.

Mediante estas diversas operaciones tendrán la probabilidad de no transmitir á su prójimo algunos de los 80.000 microbios que habitan en cada centímetro cuadrado de la mano.

Pero á pesar de todos estos lavados, demuestra la bacteriología que aún quedan en la mano microbios en abundancia.

El farmacéutico francés no se atreve á pedirnos que nos sometamos á estos preliminares antes de tendernos las manos. Comprende las dificultades que habría para poner en práctica esta idea.

Mr. Crouzel ha anotado en su cuadernito las profesiones en cuyos miembros es más peligroso un apretón de manos.

En primer lugar, en el orden de los *noli me tangere*, coloca la mano de los médicos y cirujanos, de los veterinarios, peluqueros, carniceros, curtidores, etc., etc.

En último lugar figuran los químicos y los farmacéuticos, puesto que como dice muy seriamente Mr. Crouzel, están en contacto casi permanentemente con productos antisépticos y microbiados.

También puede dárseles la mano sin aprensión á los obreros metalúrgicos. Hé aquí por

—No tengo hambre, contestó este sin levantar la cabeza.

—¿Estás malo, hijo? preguntó Ana.

—No señora, madre, le contestó.

La cena se acabó en silencio, y cuando Elvira hubo salido llevándose los platos, dijo Perico de repente á su madre:

—Madre, mañana me voy á Ultrera á alistarme entre los leales españoles que van á defender su tierra.

Ana quedó aterrada. Acostumbrada á la dócil obediencia de su hijo, que nunca se había desmentido, le dijo:

—¿A la guerra? Eso es decir que quieres abandonarnos. Pero eso no puede ser; tú no puedes, tú no debes abandonar á tu madre y á tu hermana; no lo consentiré yo.

—Madre, dijo el muchacho exasperado; está visto que habeis de oponer siempre una barrera á todos mis deseos. Entrabais mi voluntad, y ahora queréis sujetar mi brazo. No habeis sino poner barrancos en mi senda; pero madre, prosiguió animándose movido por los dos móviles grandes que rigen al hombre, el patriotismo en toda su pureza, el amor en toda su lozanía; madre: Tengo veinte y dos años cumplidos, y por lo tanto la fuerza y la voluntad suficientes para saltar por cima, si á ello me forzais.

Ana, tan sorprendida como asustada, cruzó con angustia sus manos frías y húmedas, y exclamó:

—¿Qué otro hay alternativa entre un camamiento que te hará infeliz, y la guerra que te costará la vida?

—Ninguna, madre, dijo Perico, á quien el temor de sucumbir en la entabada lucha sacaba de su carácter, y hacía duro; ó me quedo para casarme, ó parto para cumplir con el deber de todo mozo español.

—Cástate, pues, dijo la madre en voz grave; entre dos

de claveles para adornar su capilla en su fiesta, si caen las pesas de modo que os largais pronto y volvais despacio.

—No digas eso ni en chanza, exclamó apurada Elvira.

—Anda, déjala que diga. A bien que la Santa ha de prefeir la hermosa trenza de tus cabellos á sus macetas, observó Ventura.

En este momento llegaba la buena vieja María. María era mayor que su cuñada, y aunque apenas contaba sesenta años, lo pequeña y delgada que era, y lo pronto que envejecen las mujeres del pueblo, la hacía aparecer mucho más vieja. Envolvía su exigua persona en su mantilla de bayeta color de castaña, y tiritaba.

—Hijos, exclamó al verlos parados á la puerta de la calle: la noche mata al día; ¿qué haceis aquí sino helaros?

—¡Qué helarnos! respondió Ventura desabrochando el botón de su camisa: tengo calor; el frío está en nuestros huesos, tía María.

—No juegues con la salud, hijo, repú o la buena mujer, ni fies en tus pocos años, porque la muerte no mira la fé de bautismo. Este viento norte es un cuchillo, y os digo que más pronto habeis de atrapar aquí una pulmonía que una herencia de Indias.

A i diciéndole, entró en la casa; los demás la siguieron, menos Ventura que fué á evacuar sus encargos.

Hallaron á Ana sentada á la copa, punto de reunión, al cual se rodeaban las familias en invierno. La gran sartena de cobre brillaba como oro sobre su baja tarima de madera. La sala era espaciosa; su suelo estaba cubierto de esterres y redondeles felpudos. A su alrededor había sillas toscas de enea, bajas de asiento, de alto espalda. Una mesa de pino baja, sobre la que ardía un gran velón de metal

qué las partículas metálicas se fijan en las manos y, tapando los poros, obran como antisépticos, dando lugar á óxidos e hidratos en contacto con el sudor, salado y ácido.

Yo tengo necesidad de añadir que los temores de Crouzel me parecen exagerados. Existe una variedad de *folia*, á la que se llama *misofobia*, y consiste en un temor irrazonado hacia todo lo que está sucio. Los atacados de esta *folia* se pasan el tiempo lavándose las manos, teniendo un contacto peligroso.

No, no es necesario para vivir pulcramente convertir en regla de higiene la *Misofobia*.

Dr. Ox.

Carnet de Modas

(De nuestro servicio especial.)

Los sombreros.—El asunto de las plumas.—La moda se rectifica.

Grandes, descomulgadas, con enormes y abundantes plumas han sido los sombreros que las elegantes parisienas han paseado durante el pasado invierno; pero no exageramos diciendo que los que se ven en la actual primavera lo son aún más, pecado de que también han de adolecer los del próximo verano.

El estilo pastor y el de campana son los que imperan y triunfan.

En el primero las alas son ligeramente caídas hacia abajo, y su guarnición, flores y follaje, con abundancia, de vivos y harmónicos colores, cubriendo casi por completo el ala y la copa.

Son muy lindos y graciosos, y hoy es el modelo obligado entre las jóvenes y aún entre las jovencitas.

Última grande que tengan tanto desarrollo sus alas; porque si á unas no sientan bien, á otras ocultan un rostro que por la gracia y belleza de sus líneas, la delicadeza de su color no debe ocultarse y entre penumbras que sólo están reservadas á los que mamá naturaleza no ha favorecido.



Respecto á la campaña renovada á principios de la actual estación por la hoy reina viuda de Inglaterra, para detener la destrucción de los pájaros, diremos que sin embargo de los hermosos fines que con ella se persiguen, no ha ejercido influencia alguna sobre las modas francesas.

Nunca como hoy se han visto en los sombreros tantos penachos, plumas, alas y cuerpos de pájaros!

Y sin embargo se ven muchas flores, mucho tul y muchas cintas, así como grandes y anchas cocas, que colocadas detrás dan al sombrero un realce muy favorable al peinado.

La clave de esa contradicción está en que no son muchas las señoras que pueden gastarse 500 y 800 francos en plumas; pero como todo en este mundo es relativo, las que pueden emplear esas sumas en un sombrero son las suficientes para que las amantes de los pájaros se alarmen cada día más; porque hoy se ven inmensos penachos de todos los matices y sombreros en que se pueden contar hasta seis ó ocho plumas de no pequeño tamaño.

Pero si hoy no son muchos, relativamente, los sombreros adornados con plumas, cada día se ven más, porque la destrucción de los pájaros de hermoso plumaje es causa de que escaseen más y más día en día, y esto motiva el exorbitante encarecimiento de referidas plumas.

Se hacen muchos sombreros de tul negro, lo que les dá mucha ligereza, cualidad muy es-

timada dadas las grandes formas que nos impone la moda.

La paja de Italia, blanca ó de color, y el tejido de crin, alternan con el tul por su mucha ligereza.

Cambiemos de tema para dedicar unas líneas á una contradicción de la moda que, como obra de humanos, comete yerros que el buen sentido la obliga á subsanar.

No há mucho se habló de la próxima y total desaparición de los trajes de marinero en las niñas y niños y se iniciaron tendencias que no fueron nada más que tanteos para hallar el estilo que había de sustituir al que se quería enterrar.

¡Inútil intento!

La bondad, la gracia del traje de marinero lo hace insustituible para niñas menores de seis años.

Cuando se trata de niñas mayores ya es otra cosa.

Para estas son admitidos los modelos creados para las personas mayores, con las variantes necesarias.

La blusa rusa es una de las creaciones más adecuadas para las jovencitas, como lo demuestra el favor que han logrado en poco tiempo.

Ya lo sabeis, queridas lectoras que sois madres: vestid á vuestros pequeños con trajes de marino.

MME. ROBERT.

París, 1910.

LA PROCESION DEL CORPUS

Las nubes que ayer continuaban entoldando la atmósfera hicieron temer que no podría celebrarse la procesion del Corpus, pero afortunadamente hubo un paréntesis en el periodo de lluvias y tormentas que se inició al empezar la feria, y dicho acto efectuóse con la solemnidad y brillantez características de todas las manifestaciones del culto católico.

Poco después de las seis de la tarde salió de la Catedral, por la puerta de Santa Catalina, recorriendo el itinerario previamente indicado.

Formaban la comitiva los batidores á caballo del Municipio; los acogidos en el Asilo de Mendicidad y en la Casa Socorro-Hospicio; numerosos fieles; los alumnos del Real Colegio de la Asunción; los niños Tarsicios y los hermanos de la Adoración nocturna con sus respectivas banderas; el Clero y las Cruces parroquiales; los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio; el Clero Catedral; la magnífica Custodia, obra de Enrique de Arfe, conducida por rectores de parroquias y escoltada por individuos de la benemérita; el Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de preste, con los diáconos; jefes y oficiales de todos los cuerpos é institutos de la guarnición; el Ayuntamiento, bajo mazas; las autoridades civiles y militar presidiendo, y cerrando la marcha una sección de la guardia municipal, la banda de música del Municipio y una compañía del regimiento infantería de la Reina con sus banderas, escuadra de gastadores y bandas de tambores, cornetas y música.

El resto de expresado regimiento cubría la carrera, y en las calles Cruz del Rastro y Lucaño hallábase el de lanceros de Sagunto.

Numeroso público invadía todas las calles del tránsito, y especialmente las de San Fernando, Librería y Ayuntamiento.

Los balcones ostentaban colgaduras, y muchos de ellos iluminaciones espléndidas.

La procesion detúvose frente al precioso altar levantado delante de la fachada de las Casas Consistoriales.

El regimiento de Sagunto siguió tras la comitiva por las calles de San Fernando, Librería y Ayuntamiento, dirigiéndose desde esta á su cuartel por la calle de San Pablo.

Después de las ocho de la noche entraba la procesion en nuestra suntuosa Basílica, por la puerta del Perdón, á los acordes de la Marcha Real, que se confundían con el alegre ropique de las campanas.

GACETILLAS

Epiflogo de feria

La feria que, á causa del mal tiempo ha estado muy desanimada como saben nuestros lectores, tuvo anoche un brillante epiflogo.

Aprovechando la agradable temperatura y el paréntesis de la lluvia, innumerables familias acudieron al extenso Campo de la Victoria, por el cual era, en ocasiones, muy difícil el tránsito, á causa de la aglomeración de público.

Los feriantes hicieron más negocio que en todas las noches anteriores y las barracas de espectáculos estuvieron llenas.

Hubo fuegos artificiales y cinematógrafo al aire libre.

La animación duró hasta las primeras horas de la madrugada.

La circulación de automóviles

El Director general de Obras públicas, señor Gómez de la Serna, ha propuesto se conceda autorización al Real Automóvil Club de España para que se establezcan en las carreteras del Estado las señales que indiquen los peligros que en las mismas existan para la circulación de automóviles, así como para que dicha Sociedad sea la encargada de expedir los permisos para la circulación internacional de automóviles.

Traslado de un cadáver

Desde la casa de su parienta la señora viuda de Castillejo, donde se hallaba la capilla ardiente, fué trasladado ayer á la estación de Cercadilla, para su conducción á la Granja de Torrehermosa, el cadáver de la distinguida señora doña Isabel Spínola, de cuya defunción dimos cuenta en nuestro número anterior.

Acompañaban al coche mortuario, que iba tirado por seis caballos servidos á la Federica, los sobrinos políticos de la finada señores Cárdenas y Castillejo y distinguidas personas de esta capital.

El féretro fué depositado en un wagón del tren correo de la Sierra.

Las oposiciones á Correos

Se ha publicado la propuesta por orden de mérito de los individuos que han sido aprobados en los ejercicios de oposición á ingreso en el Cuerpo de Correos.

Como ya tuvimos ocasión de adelantar á nuestros lectores, el número total de aprobados es el de 326.

El número 1 lo ha obtenido don Ernesto Fajarnés Ramón, procedente del tribunal de Valencia, en el examen previo, y el número 2, de Madrid y el 3 de toda la proclamación, don Angel García de Diego.

Quedan, pues, por cubrir 1.174 plazas de oficiales quintos de Correos para completar las 1.500 que la ley señala.

El baile del Círculo

El anunciado baile de anoche se celebró en el salón del Círculo, y en él, como de costumbre, hubo una concurrencia numerosa y distinguida.

Damas elegantes y señoritas bellas se presentaron en el mismo luciendo *toilettes* espléndidas, y los rigodones y vales sucedieron hasta después de las tres y media de la madrugada.

No citamos nombres de las personas que asistieron por no repetir los mencionados al tratar de las fiestas análogas de noches anteriores. Baste decir que una brillantísima representación de la sociedad cordobesa se congregó en el salón del Círculo y que, como despedida de feria, el baile resultó lucidísimo y digno de la culta sociedad que lo celebraba.

Escalafón

En breve se publicará el avance del escalafón del «Profesorado Auxiliar» de Institutos, no pudiendo salir el definitivo hasta el año próximo por falta de consignación en el presupuesto.

De viaje

Después de pasar una temporada en casa de sus parientes los señores de León (don Diego) ha marchado á Sevilla el Capitán general don Fernando Primo de Rivera, acompañado de su sobrino el oficial de caballería y querido amigo nuestro don Diego de León.

Resolución de un expediente

Se ha publicado un Real orden de Gober-

nación resolviendo un expediente instruído sobre el criterio que habrá de presidir en la rectificación de los escalafones del personal técnico del Cuerpo de Sanidad exterior por el artículo 13 del reglamento provisional del ramo de 14 de Enero de 1909.

Quinquenios

Se ha concedido un aumento de 500 pesetas por el segundo quinquenio al profesor de esta Escuela Normal de Maestros don José Moya y á doña Esterina Magariño Miret, de la Normal de Maestras.

Las Mil y una noches

Hemos recibido los volúmenes XIII y XIV de la biblioteca «Para todos», titulados *Aladino ó La lámpara maravillosa*, donde se narran las prodigiosas aventuras de Aladino y el mago africano, por virtud de la famosa lámpara.

También hemos recibido el volumen XV, titulado *Alí Baba ó La cueva de los ladrones*, tomo de emocionante interés y de peripecias conmovedoras que se lee con verdadera avidez. Este tomo de 64 páginas se vende á 20 céntimos en librerías y puestos. La serie de los 5 tomos de *Las mil y una noches*: 1 peseta. Administración del «Noticiero-Guía de Madrid», Velázquez, 67.

A las buenas almas

Una decentísima familia, por haber perdido á quien la mantuvo en un modesto y tranquilo pasar, se encuentra en situación realmente apenadora.

La viuda del que fué jefe de la casa se halla enferma, siéndole imposible ocuparse en el cuidado de sus hijas.

Su desgracia es tan grande que no han podido ni adquirir los lutos por la muerte del padre.

Quienes en la mododa de sus fuerzas acuden en auxilio de esta desvalida familia realizarán una verdadera obra de caridad.

En la Administración del DIARIO se informará de la forma en que ha de hacerse llegar los socorros á las interesadas, cuya dirección reservamos por respeto á su dolor, aumentado por la situación en que se encuentran.

«Sol y Sombra»

Es verdaderamente notable el número 738 de este cada día más solicitado semanario taurino, correspondiente al día 26 del actual.

Dedicado preferentemente á la corrida de Beneficencia celebrada en Madrid el último domingo, y á las famosas corridas de feria en Córdoba, contiene, además, las reseñas, firmadas por sus correspondales, de las de Vista Alegre, Tetuán, Barcelona, Arlés, Tafalla, Bilbao, Talavera, Valencia, Murcia, Palma de Mallorca, Palencia, Orán y Lisboa, todas ilustradas con multitud de hermosas instantáneas.

Encierra tan interesante número, que consta de 24 páginas, una alegórica portada, debida al lápiz del renombrado artista G. de Federico.

Auguramos un éxito á nuestro estimado colega.

«La Hormiga de Oro»

El número 21 de esta importante ilustración contiene como de costumbre un texto abundante y variado, útil y ameno y con gran número de hermosos grabados tales como «La expulsión de los judíos», de E. Sala; vistas de la romería del Rocío en Sevilla y de la del Ram en Barcelona; «En la taberna», de J. Malhoa; «En el brevedero», de U. Checa; Congresos de Ciencias en Valencia y agrícola en Tárrega; industria de la piedra artificial; fiestas populares en Barcelona y de Juana de Arco en Orleans; una sesión musical en Barcelona; un Concurso en Mataró, en honor de Mosen Verdager y más de la muerte de Eduardo VII, sumando en junto treinta y dos grabados sumamente curiosos é interesantes.

Avisos útiles.

Cura del estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—**Altas novedades.**—Diariamente recibimos las últimas novedades en todos los artículos para la próxima temporada. Hermosa colección en telas, tul bordado en seda, oro, plata y acero. Novísimo surtido en abanicos japoneses, barajas y fantasía. Asombroso surtido en horquillas novedades, cintas, aplicaciones, entredoses y cuantos artículos son indicados como novedad, los encontrareis seguramente en las mejores condiciones de precio y calidad. Pasamanería «La Sevillana», Letrados, 24.

—**Corsetería Madrileña.**—Librería, 14. —Corsets rectos, á medida, desde 12 pesetas.

—**De gran novedad.**—«El Siglo» presenta un extenso surtido en abanicos chantecler, la última novedad en este artículo.

Real Sociedad Hípica Cordobesa

Habiendo tropezado con varias dificultades para celebrar el concurso hípico los días 28 y 29 del corriente, según estaba anunciado, este tendrá lugar definitivamente el 29 y 30, á las tres de la tarde.

VENTA de las siguientes fincas enclavadas en el pueblo de La Rambla y lindantes al mismo: casa calle Guevara, número 2; huerta de San Miguel, con quinque pajas de agua en propiedad, y cuatro hazas de tierra calma.

Del precio, cabida, etc., informará don Manuel Ibarra, Manriques, 7, Córdoba.

SECCION AMENA

El Siglo

La feria de la *Valad* nació y murió entre tormentas. Pase la feria en buen hora... si aquí la *salud* se queda.

Pensamiento

La risa anticipada es locura y la abundante falta de seso.

Cantar

En el corazón del hombre hay dos diferentes sitios: para los recencos, grande, para los afectos, chico.

De sobremesa

De un sujeto que solía comer de gorra y era gran murmurador, dijo uno que lo conocía bien:

«Ese hombre no abre jamás la boca sino á costa ajena.»

Curiosidades

Un mendigo dá grandes alabonzos á la puerta de una casa cerrada.

El dueño se asoma á una ventana del tercer piso.

—¿Qué se ofrece?

—Haga usted el favor de bajar—dice el pobre.—Tengo que hablarle reservadamente.

El hombre baja gruñendo y abre... El porteroso le dice:

—¡Señor, deme usted una limosna por Dios!

—Suba usted conmigo.

Cuando ambos estuvieron en el piso tercero, el hombre se vuelve al pobre, y le dice:

—¡Perdone usted por Dios, hermano!

Sección religiosa

Santo de hoy.—Santa María Magdalena de Pazzi, virgen.—**Mañana.**—San Esteban, obispo y mártir.

Jubiléo circular.—Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral, costado por el Excmo. Cabildo Catedral.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora del Socorro, en su ermita.—Mañana á nuestra Señora de la Blanca, en la parroquia de Santiago.

Iglesia de Corpus Christi.—Por concesión especial de nuestro Excmo. Prelado, estará hoy expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo.

A las ocho de la mañana se manifestará y á las nueve Misa cantada con sermón que predicará don Justo Perea Moreno.

Estos cultos son costeados por una devota, por sus difuntos.

PP. Salesianos.—Hoy primer día del solemne triduo que los PP. Salesianos y sus cooperadores de Córdoba dedican á su excelsa Madre María Auxiliadora, en su capilla titular, dando comienzo á las seis y media de la tarde, predicando el Reverendo Padre Sabino de la Natividad, Trinitario descalzo, terminándose con la bendición y reserva de S. D. M.

Iglesia del Buen Pastor.—No pudiendo celebrarse la fiesta de San Felipe de Neri por coincidir, este año, con la del Santísimo Corpus Christi, las RR. Madres Felipenses del Buen Pastor le dedicarán el domingo 29 una Misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón que predicará un R. P. del Inmaculado Corazón de María. Dará comienzo á las diez y tres cuartos.

Santa Marta.—Hoy segundo día de la solemne novena que las religiosas de este monasterio celebran en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, dando principio á las seis y cuarto de la tarde, con el santo rosario, lectura de la novena, con gozos cantados, sermón que predicará un Reverendo Padre Misionero del Corazón de María, terminándose con la reserva.

Estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, costado por doña Ana María Grande, en sufragio por su esposo.

Iglesia de los Dolores.—Segundo día de novena al Sagrado Corazón de Jesús, haciéndose á las seis de la mañana, después de la Misa de comunidad, con S. D. M. manifiesto.

Hoy, último viernes del mes, estará manifiesto S. D. M. en forma de Jubileo, costado por don Francisco y doña Antonia Cadenas, en sufragio por sus difuntos padres.

San Pablo.—El domingo 29 tendrán efecto en esta Real iglesia los solemnes cultos que la archiconfradía del Inmaculado Corazón de María consagra mensualmente á su excelsa Patrona, en la forma siguiente: comunión general en la Misa que se dirá á las ocho; el ejercicio de la tarde dará principio á las siete con exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanía cantada, oraciones, plegaria, sermón, por un Padre de la comunidad, y gozos, terminando con la reserva y bendición con el Santísimo.

Las misas que se celebren el día 28 en la iglesia de San Pedro Alcántara, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Chaparro (abanas q. e. p. d.) que falleció el día 28 de Octubre de 1908.

Sus desconsolados padres, hermanos y tíos ruegan á sus amigos y personas piadosas lo encomienden á Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Espectáculos

Gran Teatro

Compañía española de zarzuela y ópera dirigida por don Cosme Bauzá

Función para hoy.—(13.ª de abono)—La zarzuela en tres actos, *Los diamantes de la corona*. A las nueve y cuarto en punto.

Precltos.—Palcos y Proscenios segundos sin entrada, 16.50 pesetas.—Butacas con entrada, 3.00.—Delanteras de anfiteatro con idem, 1.25.—Entrada principal, 1.10.—Delanteras de paraiso con idem, 0.75.—Entrada de paraiso, 0.50.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Gran circo internacional dirigido por A. Simón Assas.

Gran función de moda para hoy, por la notable y aplaudida compañía gimnástica, acrobática y cómica de A. Simón Assas, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía. Dos magníficas secciones: la primera á las nueve y la segunda á las diez y media.

Precios para cada sección: Palcos sin entrada, 4 pesetas.—Sillas de pista con entrada, 1.25.—Anfiteatro con entrada, 0.60.—Entrada de palco, 1.25.—Entrada general á grada, 0.25.

En estos precios está incluido el timbre.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha:

En veinticuatro horas.

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	26	80
Temperatura máxima á la sombra y al aire libre.	22	80
Temperatura mínima á la sombra y al aire libre.	10	80
Temperatura media á la sombra y al aire libre.	16	80
Oscilación.	12	00
Agua de lluvia en milímetros.	15	00
Agua evaporada en milímetros.	3	40

Observaciones á las nueve de la mañana.
Altura barométrica en mm. á 0° 751 40
Temperatura á la sombra. 17 80
Temperatura de termómetro humedecido. 15 60
Tensión del vapor. 12 12
Humedad relativa. 80 80
Estado del cielo. Nuboso.
Dirección del viento. N. N.O.
Fuerza. Ventolina.
Velocidad en kilómetros. 157

Córdoba 26 de Mayo de 1910.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

y un sillón de cuero, como se ven en las barberías de lugar, completaban el sencillo mueblaje de esta sala. En la alcoba se veían una cama muy alta, cubierta de su colcha blanca con muy a midonados faralaes; un arca muy grande de cedro, con sus banquillos para preservarla de la humedad del suelo; una mesita de la misma madera, sobre la cual, en su *urna* de caoba y cristales, estaba una hermosa imagen de Nuestra Señora de los Dolores; algunas novenas; y la Guirnalda Mística ó Vida de los santos, del Padre Baltasar Bosch Centellas.

Luego que todos se hubieron reunido, incluso el compadre de Ana, Pedro, esta se puso á rezar el rosario. Concluido que hubieron de rezar, Ana tomó su huso y se puso á hilar: Elvira á hacer calceta; Pedro, que ocupaba el sillón, se puso á picar un cigarro; Perico á asar sobre la lumbré castañas y bellotas, que daba á Rita después de asadas; esta se las comía; y María siguió rezando en voz baja, dando de vez en vez una cabezada para saludar á Morfeo.

—Vaya, dijo Perico, si está retirada el agua; la tierra es una roca, y el cielo un bronce. Antaño por este tiempo había llovido tanto que no se veía la tierra: tanta era la yerba que la cubría.

—Así es; respondió Pedro. Ogaño el ganado se muere de hambre; no que antaño por todas partes tenía la mesa puesta.

—Me quiere parecer, añadió Elvira con suave voz, que va á llover pronto. Hoy tenía el río su ceja negra; y estas cejas son, al decir de los viejos, tormentas que duermen, y que si las despiertan los vientos, inundan al mundo.

—Si que va á llover, dijo Rita. Esta noche ví la estrella del agua, que trae la tempestad por farol.

—Va á llover, confirmó María, sacada de su sueño por

la voz clara y recia de su hija: mis dolores de reumatismo me lo anuncian ya. Vientos y agua son la fruta del tiempo; y falta que hacia. No lo siento sino por los infelices de los ganaderos y pastores, que pasan tales noches en el mesón de la Estrella.

—No os apureis por ellos, María, (ijo el jovial tie Pedro, que en todas ocasiones tenía un dicho, un refrán, un cuento ó una chilindrina á mano que sacar en apoyo de lo que decían); en este mundo todo es acostumbrarse, y lo que á uno le parece mal, á otro le parece bien. La costumbre todo lo allana como la mar, y todo lo dora como el sol. Un pastor se casó con una muchacha como una rosa; qui-o la casualidad que la noche de la boda se levantase un temporal de todos los demonios, con truenos y relámpagos, huracán y diluvio. Al pastor no se lo pudo sufrir el corazón; dejó plantada la novia, se echó de la cama abajo, corrió á la ventana que abrió, y se pu-o á gritar: ¡Ah! noche de Dios, que no te gozo!

—Buena era la moza para encelar á la novia, dijo Rita riendo á carcajadas.

Las ocho sonaron; rezaron las ánimas, y poco después se separaron.

Cuando quedaron solos la madre

Sección comercial

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de venta del 23 hasta nueva cotización

	Pesetas
Carne de vaca con hueso, kilo.	1 72
Idem sin hueso, idem.	2 44
Ternera con hueso, idem.	2 28
Idem sin hueso, idem.	3 28
Borrego, idem.	1 70
Macho, idem.	1 50
Tocino para fuera, idem.	1 50

El Secretario, L. Gabriel García.

CAJA JOSÉ BAREA, HIJO labrador, ganadero y abastecedor de carnes

PRECIOS AL PUBLICO

	Pesetas
Carne de vaca con hueso, kilo.	1 68
Idem masa, sin hueso, idem.	2 40
Ternera con hueso, idem.	2 26
Idem sin hueso, masa, idem.	3 26
Borrego, idem.	1 60
Macho, idem.	1 48

Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la dehesa de Rabanales á disposición de los dueños de reses que vengan á sacrificarse, en su contrato ó regi tres semanales.

Pan corriente.	0 34
Tocino añejo para fuera.	1 40
Idem salado para idem.	1 40
Idem fresco para idem.	1 30
Cerdos en canal, á reales.	6 25

Todos estos artículos se sirven á domicilio.

ZOTAL

(REGISTRADO)
De Burgoyne (Londres)
Poderoso Desinfectante,
insecticida, microbicida.

Cura las enfermedades del ganado y de las plantas

— DE VENTA —
EN DROGUERIAS Y FARMACIAS
— DEPÓSITO —
JOSÉ TEJERA. — CAMAS. — SEVILLA.

Funeraria Católica

Pompeyo, 7.—Teléfono 166 —
SERVICIO PERMANENTE

La viuda alegre

Cóbre opereta en tres actos. Partitura completa con letra española, para piano solo, pesetas 7'00
Polka marcha 1'50
Rigodón 2'00
Tanda de vals 2'00
De venta en el almacén de música y pianos de
HIJO DE SANCHEZ GAMA
Sánchez Feria (antes Campanas), 13—Córdoba

Regaliz Pectoral L. B.

La superioridad de esta Pasta, sobre las otras Pastillas de Brea, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.
Precio de la Caja: 3 reales. En todas las Farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la caja que toda la caja.
FABRICA EN BAYONA: L. Le Beuf.

Todas las semanas

se reciben directamente las últimas novedades de la imprenta y papelería LA VERDAD, González, 7.

OCASION.

Se vende un piano marca Ple-yel; un hermoso mantón de Manila; una escopeta y un rifle; una máquina para zapatero, cilíndrica, y un San Rafael, de talla.—Para verlos de doce á tres, Alta de Santa Ana, número 3.

PEPPERMINT

La Reina de las Cremas de Menta.—Gran Licor de lujo de la casa
Get Frères.—Revel (Francia).

Este licor es el digestivo más delicioso, tomado después de las comidas, solo, con hielo ó agua fresca.
Tónico, reconfortante, antipéptico, el PEPPERMINT está recomendado por los más eminentes médicos.
Previene y disipa las enfermedades nerviosas, del estómago, gastralgia, dispepsia, insomnio y cefalalgia.

Se vende en todas partes y depósito general en la tienda de ESTEBAN GÓMEZ MATEO, plaza de Sagasta, 1, Córdoba, que lo vende al precio de fábrica.

Usad el «Licor Oriental» que es uno de los mejores dentífricos que existen. El frasco pequeño (15 gramos) 25 céntimos; frasco medio (30 gramos) con tapón cuenta gotas, 50 céntimos.

De venta, perfumería y peluquería de Rafael Díaz, Duque de Hornachuelos, 11.

Las aguas de Marmolejo

son especialmente recomendadas para el tratamiento de las enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones y vías urinarias y para el asma, el reumatismo y la diabetes. Se beben embotelladas y en las manantiales, en todo tiempo. Temporada de Primavera desde 1.º de Abril á 15 de Junio.

ANTONIO BARBUDO GÓMEZ
CORREDOR DE COMERCIO
OSARIO, NUM. 49.

LA CORDOBESA SERRANO, RUIZ Y COMP. A FUNDICIÓN DE HIERRO Y CONSTRUCCIONES METÁLICAS Calle Cuarteles Nuevos

Frente á la estación del ferrocarril de Cercadilla. — CÓRDOBA

• Prensas para aceites, de todos los sistemas.—Herrajes para empiedros, calderas, desmenuzadoras, bombas, ac aradores, filtros, depósitos y demás aparatos para la elaboración de aceites.—Molinos harineros, amasadoras, cilindros y todo lo concerniente á la molinería y panificación.—Norias, malacates, bombas, a ados, trituradoras de granos.—Máquinas agrícolas y gene al.—Trabajos para minas.—Construcción y reparación de máquinas.—Calderería.—Herrajes para minas.—Especialidad en armaduras ó cubiertas de hierro, más sólidas y duraderas y más económicas que las de madera

CASTELLANO Y C. A

(Sociedad en comandita)

CALLE JESÚS MARÍA, N.º 1

Nadie debe comprar CAMAS sin ver antes el gran surtido de esta casa en la seguridad de que ahorrarán dinero.

Muebles de Viena. — Colchones somnifer á precios sin competencia
MAQUINAS para coser y bordar WERTHEIM, WHEELER y WILSON

Restaurante de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos.)
Teléfono núm. 140
Plato del día para hoy: Ternera á la flamenca.
Se vende Rioja clarete á 75 céntimos litro y á 11 pesetas arroba.

Restaurante de Antonio Gómez

ANTIGUA CASA DE CERRILLO
Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes Tendillas.)
Teléfono núm. 163
Plato del día para hoy: Granadinas con guisantes.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante y cuantos platos se encarguen con anticipación.

HORNOS
Frente al antiguo restaurant de Cerrillo
Calle de Siete Rincones, núm. 1, duplicado
Teléfono núm. 237
Plato para hoy: Pollos con ensaladilla de legumbres.
Mortadela de L. Mornet Beeh, por raciones y al peso.
Cubiertos á 2 pesetas.—Cenas á 1'50.
Servicio permanente y económico para comer, almorzar y cenar en HORNS, que es donde se come con más aseo, esmero y abundancia.

POR TELÉGRAFO

MADRID

La fiesta del día

Madrid 26, 6'30 t.
Apesar de que el tiempo está inseguro y amenaza lluvia, desde las primeras horas de la mañana notábase gran animación en todas las calles que había de recorrer la procesión del Corpus.

Los balcones estaban atestados de público. Las fuerzas de la guarnición cubrían la carrera

La procesión resultó lucidísima.
El Rey la vió desde un balcón de Palacio. Los ingenieros que figuraban en la comitiva formaron en columna de honor, desfilando ante el Monarca.

Canalejas

El Jefe del Gobierno marchó esta mañana al campo, donde pasará el día.

Merino

El Ministro de la Gobernación ha permanecido toda la mañana en su despacho oficial trabajando en los presupuestos.

Banquete

A la una de la tarde empezó el banquete ofrecido por los republicanos á los candidatos de su partido derrotados en las últimas elecciones.

Al acto no asistieron Pérez Galdós ni Sol y Ortega, por hallarse ausentes.

Don Melquiades Alvarez se excusó de concurrir á causa de tener un hijo enfermo con viruelas.

Presidieron Salilla y Ezquerdo.

Los comensales pasaron de trescientos.

Al final se pronunciaron entusiastas brindis.

Conciertos

Esta mañana dieron conciertos públicos las bandas que han venido á Madrid con motivo de las actuales fiestas.

La de Valencia tocó en el paseo de Rosales, la de Lisboa en el Parque y la de Toulouse en Recoletos.

Las tres fueron aplaudidísimas por el numeroso público que las oyó, llamando la atención un tenor francés que cantó una delicada partitura acompañada por la de Toulouse.

Después expresadas bandas se dirigieron al Centro de Madrid ejecutando alegres marchas, seguidas de un inmenso gentío.

Frente al Ayuntamiento se dispersaron.

Estado de la Reina

La Reina doña Victoria Eugenia sigue avanzando rápidamente en su convalecencia.

El Rey en paseo

Esta tarde ha paseado el Rey, solo, en la Casa de Campo.

Entrega de una copa

Ha sido entregada al Monarca la copa que ganó ayer en el Tiro de pichón.

La bomba de Madrid

Madrid 26, 7'20 t.

El anarquista Corengia

El Ministro de la Gobernación ha dicho que ya se conoce totalmente el historial de Corengia y que, en su virtud, puede asegurarse que dicho sujeto no tenía relación alguna con el anarquismo.

Era un monomaniaco obsesionado por el deseo de curarse la desviación vertebral, á lo cual se deben sus viajes á Barcelona y Madrid y sus visitas á varias clínicas.

Para atender á los gastos que su tratamiento originaba procurábase recursos por todos los medios, y era capaz de llegar, y quizá llegó, hasta el robo.

En los borradores que se le han encontrado de las cartas que escribía á su familia trata de su enfermedad y en algunos de ellos dice que odia á la humanidad por no ser jorobada y que, en la imposibilidad de curarse, está decidido á morir matando.

También expone su proyecto de colocarse alrededor del cuerpo cuatro bombas, subir á las localidades más altas de un teatro y producir la explosión lanzándose al patio de butacas.

Según se deduce de los documentos que se le expidieron en Barcelona, tales como la licencia de caza y otros, se hacía pasar por catalán.

Es inexacto que Méndez Alanís dijera que la policía le conocía como anarquista, pues ignoraba sus antecedentes políticos.

Merino cree que también carece de fundamento la noticia de que Corengia fuese expulsado de la Argentina.

Según comunican de Barcelona la dueña de una casa de huéspedes donde se alojó Corengia estuvo en la Jefatura de policía y reconoció un retrato de aquel que le fué presentado por Millán Astray.

Un reporter le enseñó otro retrato de un anarquista apellidado Pereira y la mujer en cuestión dijo que era el mismo.

Sospéchase, por lo tanto, que usaba diversos nombres.

La policía practica numerosos registros. Ha sido detenido un guarnicionero, quedando incomunicado después de prestar declaración.

Las bombas

Madrid 26, 8'35 n.

Esta mañana, en el Campo de tiro, se hicieron explotar las tres bombas encontradas dentro de un baul en la habitación de Corengia.

Muchos curiosos acudieron para presenciar la operación desde gran distancia.

Colocáronse á las bombas largas mechas y después de tomar las precauciones convenientes se prendió fuego á aquellas.

Pocos momentos después estallaron las bombas, produciendo gran estrépito.

Examinadas luego vióse que sólo consistía su carga en pólvora, con fuerza suficiente para matar á una persona que estuviera cerca, pero no para destruir un edificio.

Ignórase si tenían pistón, pero se supone que estallarían por percusión, arrojándola desde una altura.

Las paredes del corral donde se efectuó la experiencia no resultaron con desperfecto alguno.

Los proyectiles se esparcieron á corta distancia

Las indagaciones

El juez y la policía siguen las indagaciones para averiguar si tenía cómplices Corengia.

Parece fuera de duda que, en caso de que los tuviera, estarán en Barcelona, de donde recibía el anarquista bastante correspondencia.

Corengia en Barcelona

La policía de Barcelona ha averiguado la vida que hizo allí el anarquista Corengia.

En Abril de 1909 se hospedó en la fonda de San Lufs, donde iba á dormir solamente.

Llevaba consigo un baul sospechoso. En aquella época trabajó en una cestería de la calle Harzembuch, donde ganaba dieciseis pesetas semanales.

Después se trasladó á una casa próxima á dicha cestería.

Hacia alarde de poseer dinero y frecuentemente cambiaba billetes del Banco de cien pesetas.

Transcurrido algún tiempo dejó el trabajo y se fué á vivir á la casa número 368 de la calle Aragón, donde estuvo residiendo hasta que marchó á Madrid.

Durante la semana trágica no salió á la calle, pues mostraba gran temor.

En Marzo tenía en las oficinas de correos tres certificados de Buenos Aires, los cuales fueron devueltos al punto de procedencia por no haber ido persona alguna á recogerlos. Poco después los reclamó.

Toros en Madrid

Madrid 26, 9'45 n.

Con una entrada buena se celebra esta tarde la corrida mixta anunciada.

Primeramente se lidian dos toros de la ganadería de Salido, vecino de Jaén.

Los portugueses Almeida, padre é hijo, los rejonean bien.

Algeteño mata al primero empleando una faena regular.

El segundo, que es mansurrón, coge á Algeteño, al dar este varios lances de capa, causándole una profunda herida en un muslo.

El toro es echado al corral, y en vista de las protestas del público se dá suelta á otro, al que también rejonean los portugueses, volviendo, como el anterior, al corral.

Principia luego la lidia ordinaria. Júlgase ganado de Olea.

Primero.—«Aguijeto.»
Toma cinco varas, sin detrimento alguno para los picadores.

Los banderilleros cumplen.
Vicente Pastor torea de cerca, pero su faena se hace pesada por estar huido el bicho, y dá una estocada alta.

Segundo.—«Candilejo»
Bienvenida es aplaudido en varios lances de capa.

El primer tercio se compone de siete varas, á cambio de seis caídas y un caballo para el arrastre.

Bienvenida banderillea superiormente.
Después pasa de muleta con muchas valentía y receta un pinchazo, una estocada honda y un descabello á la primera.

Tercero.—«Faisán»
Gordito, que sustituye á Manolete, lancea al bicho con acierto.

El de Olea sufre seis sangrías y deja en la arena un penco.

El segundo tercio resulta pesado, por las malas condiciones de la res.
Gordito sufre varios achuchones durante la brega y se deshace de su enemigo de un pinchazo hondo y media estocada buena.

Palmas.
Cuarto.—«Lavandero»
Los de tanda le tientan seis veces el morriño y pierden dos acémilas.

En banderillas nada ocurre notable.
Vicente Pastor emplea una faena tranquila, pero pesada, y dá una estocada al hilo de las tablas.

Quinto.—«Marimeño», más bravo que los anteriores.

Los piqueros ponen seis varas, sufren dos tumbos y pierden una sardina.

Bienvenida, tras artística preparación, clava tres pares superiores.

Luego hace una soberbia faena de muleta y manda á su adversario al desolladero de media estocada buena y un descabello al primer golpe.

Ovación.
Sexto.—«Fundidor»
En el primer tercio cumple.
Gordito prende tres pares buenos.

Coje á continuación estoque y muleta; torea adornándose y atiza un pinchazo y una estocada buena.

Palmas.
En Toledo
Los toros de Veragua lidiados esta tarde en la plaza de Toledo resultaron buenos.

Machaquito estuvo superior.
Mazzantinito bien.
Caballos muertos nueve.

Novillos en Jaén
Los novillos de Sampere, jugados en Jaén, fueron buenos.

Araujo estuvo bien.
Marchenero regular.
Y Corchaito II superior, obteniendo las orejas de los dos que le correspondían.

Caballos muertos diez.
En Linares
El ganado de la novillada de Linares cumplió.

Vázquez y Navarro quedaron regular en la muerte del primero de cada uno y bien en la del segundo.

Conejito III superior en los dos.
Caballos muertos ocho.

PROVINCIAS

Madrid 26, 10'30 n.

La procesión en Toledo

Con gran solemnidad se celebró esta mañana la procesión del Corpus en Toledo.

El paso de la comitiva duró dos horas. En la carrera agolpábase inmenso gentío, del que formaban parte muchos forasteros.

Concurso de bandas

Con gran brillantez celebróse en Toledo el concurso de bandas de la provincia.

Créese que será premiada la de Torrijos.

El centenario de la Argentina

Dicen de Barcelona que en el Consulado de la Argentina se celebró un banquete para conmemorar el centenario de la independencia de aquella nación.

Asistieron las autoridades.
Al final diéronse entusiastas vivas á España y á la Argentina.

Un fenómeno

En las oficinas municipales de Barcelona se presentó una anciana de ciento seis años de edad, para adquirir un nicho en un cementerio.

Dijo que, aunque no prevée la muerte inmediata, quiere tenerlo todo preparado.

LLámase Manuela Domínguez Pérez y nació el año 1804 en el pueblo de Manso (Zaragoza). Fué cantinera de uno de los regimientos que tomaron parte en la primera guerra civil, durante la cual recibió varios balazos, obteniendo cuatro condecoraciones.

Ha tenido doce hijos, el último cuando contaba sesenta y nueve años.

Trátase, pues, de un verdadero fenómeno.

Conferencia de Cambó

Cambó dió su anunciada conferencia en el Teatro Principal de Barcelona.

Al acto asistió numeroso público, entre el que figuraban muchas señoras y los senadores y diputados regionalistas electos.

El orador expuso la historia de la formación de la Solidaridad, la cual se deshizo á manos del grupo nacionalista y de los republicanos, que originaron las disidencias.

Añadió que no resurgirá, pues ha pasado el hecho histórico que la motivara.

Dedicó elogios al proyecto de Administración local, así como á la labor de la Liga regionalista, sosteniendo que debe contrarrestar la labor de los liberales.

Fué muy aplaudido.
Al final de la conferencia se dieron entusiastas vivas á Cataluña.

EXTRANJERO

Madrid 26, 11'40 n.

Las fiestas de la Argentina

Según comunican de Buenos Aires, la revista naval resultó lucidísima.

Todas las tripulaciones de los buques extranjeros desfilaron ante el palacio del Gobierno.

Presenciaron la revista los Presidentes de las repúblicas de Chile y de la Argentina, la Infanta Isabel, los embajadores y delegados extranjeros é inmenso gentío.

Inauguración de un monumento

Participan de Gibraltar que el Gobernador descubrió esta tarde el monumento erigido en la plaza pública á la Reina Victoria de Inglaterra y costeado por suscripción popular.

Dicha autoridad pronunció un discurso alusivo al acto.

No se han celebrado festejos con motivo del luto por la muerte de Eduardo VII.

Catástrofe marítima

En Calais un paquebot echó á pique el submarino francés «Pluwiose», que estaba tripulado por un teniente, un alférez y veintidós marineros.

Según parece, el paquebot, al salir del puerto para atravesar el canal, chocó con un objeto que en un principio creyóse una boya.

Detúvose y vió surgir á los pocos momentos el submarino.

Envió una lancha para reconocerlo y las personas que iban en la misma oyeron dar dos golpes á los que ocupaban el submarino, para intentar abrirlo.

No lo consiguieron y aquel se hundió totalmente, pereciendo toda la tripulación.



TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON MANUEL OLALLA DE LA TORRE
Falleció el día 28 de Mayo de 1907
R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 28 del corriente, por los señores sacerdotes invitados, en la iglesia parroquial de San Pedro, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.
Con la misma intención estará expuesta S. D. M. el día 28 en referida iglesia.
Su aflijida viuda doña María de los Dolores Casasola é hijos los señores Condes de Hornachuelos, nietos y demás parientes ruegan á sus amigos lo encomiendan á Dios nuestro Señor y á la Santísima Virgen del Rosario.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Imprenta del DIARIO DE CÓRDOBA

CHOCOLATES DE CONFIANZA
DEMETRIO CABRERA
Alfareros, II.
POZOBLANCO.
Gramos. Reales.

Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.
Suplicamos a nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.
También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquios, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, curies, raquitismo, escrofulismo, etc. **Frasco 2'50 pesetas.**
DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. Depositarios en Córdoba: Sres. Fuentes hermanos; la Unión Farmacéutica cordobesa; Sres. Márquez y Urbano, y Polo. En Posadas, J. Serrano. En Priego, F. Alguacil. En

LA CATALANA

Sociedad Española
de Seguros contra Incendios
FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de Empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909

GARANTÍAS		PESETAS
Capital social.	Suscrito..	5.000.000
	Desembolsado..	1.220.000
Inversiones y fondos disponibles.		3.372.556,98
Reservas.		2.116.098,48
Siniestros satisfechos.		12.186.858,84

DOMICILIO SOCIAL:
Barcelona: Rambla de Cataluña, 15 y Cortes, 624
AGENCIA PRINCIPAL PARA LA PROVINCIA:
D. Emiliano Costi, Santa María de Gracia, 107
(Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 26 de Junio de 1909)

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

GRAN FÁBRICA DE LADRILLOS DE CONSTRUCCIÓN
DE
EDUARDO GÁLVEZ
CALLE NUEVA, núm. 68, PUENTE GENIL

La más antigua de esta provincia y de mayor exportación
NOTA DE PRECIOS SOBRE VAGÓN

1.000 ladrillos adob's 31 centímetros largo por 15 1/2 ancho 6 grueso.	45	ptas.
1.000 idem gru so y medio 31 centms largo por 15 ancho 3 1/2 grueso.	30	>
1.000 de alfaja 34 centim tros largo por 17 ancho 3 grueso.	57	>
1.000 losas cuadradas 25 por 25.	30	>
1.000 tejas moriscas.	30	>
1.000 tejas de rueda sobre vagón.	45	>
1.000 morteretes de 28 por 14 por 05.	35	>

NOTA. Se fabrican toda clase de materiales á precios convencionales. También se remiten muestras á quien las solicite.

La Cordobesa

ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 185

MANUEL RUIZ Y C. A
CÓRDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS
Flandes rojo, pino tea y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases. Flandes aserrado en todos anchos y gruesos.
Precios económicos.

LA ALMADRABA

CÓRDOBA

Gran fábrica á vapor de productos cerámicos
Tejas planas, ladrillos para fachadas, idem para solerías de varios tamaños, losetas, molduras, caballetes, canales para riego, ladrillo prensado grueso para almacenes, cuadras, etc.; idem toco de varios tamaños, etc., etc.
Los productos de esta fábrica, por ser todos prensados y por los materiales que intervienen en su elaboración, son de extraordinaria dureza é inmejorable calidad.
Precios reducidos. Grandes existencias.

TRASLADO Y REALIZACION

Francisco Blanco, dueño del acreditado establecimiento de muebles establecido en la calle Duque de Hornachuelos, núm. 14, debido á la ampliación de la cal e Claudio Marcelo, se ha visto en la necesidad de trasladar su referido establecimiento á la calle Conde Gondomar, á la ca-a conocida por la de los pianos; y en su mejor deseo de que tanto su numerosa clientela como el público en general encuentre siempre los muebles de último estilo, ha creído conveniente hacer liquidación de todas las existencias, á CUALQUIER PRECIO, con inclusión del género curvado, á precio de fábrica, respondiendo siempre de cuantas operaciones se hagan, de la solidez de los mismos y esmerada construcción, como lo tiene demostrado y muy reconocido por toda su vasta clientela.

SOLUCION PAUTAUBERGE
al Glicerio-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO las TOSES RECIENTES, ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, París y LAS PRINCIPALES BOTICAS

NITRATO DE SÓSA
Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los ferreños y cultivos.
Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse á **Don Juan Gavilán**
DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE
JOVELLANOS, 5. MADRID

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO
de NAPOLÉS - Galata S. Marco, 4
Intimación: Este atento al público, muy atento á las falsificaciones en todas partes se intenta imitar este soberano remedio en daño de la salud y de mi nombre Ernesto Pagliano. — Mi producto está garantido por mi marca de fábrica en azul, rojo y oro que cierra mis frascos y cajas. Sin tal marca es menester rechazarlo porque es una dañosa imitación.

LOS MUERTOS HABLAN

Los medicamentos **EMERIN** de FAMA MILAGROSA
¡TODOS DEBEN LEER ESTO!
LAS ENFERMEDADES DE LA SÍFILIS-VENÉREO-ANEMIA curadas radicalmente mediante los medicamentos EMERIN

Enfermos que se hallaban esperando la muerte, como único consuelo de sus dolencias, hoy deben la vida á los medicamentos EMERIN, pues con el mayor orgullo bien podemos decir: los muertos hablan, gracias á los medicamentos EMERIN.
Cada persona atacada de una de estas funestas enfermedades tiene el derecho y la obligación de leer el siguiente tratamiento para lograr su radical y completa curación de sus dolencias.
Los «Confitos Emerin» dan á las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitando y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los dolores que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragias (gota militar) etc. Una caja de «Confitos Emerin», con la debida instrucción, 4'50 pesetas.
El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos adentidos glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, acuminuria, escrofula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin», con la debida instrucción, 3'50 pesetas.
El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, aludeliro, cianosis, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN, con la debida instrucción, 7 pesetas.
Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.ª, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.
R. Glicerina 4, Smilax 4, Rheum 2, Cinchona 2, Solanum D. 2, Iod Pots. 0'10, C. Apolina 0'05, Terebintina 0'10, Triticum C. S, Acid. Benzoic. 0'01, R. Hipofosfitos 4, Sal de Pelletier 0'50, Manganosa, 0'20, Ferrosa 0'10, Nux vomica 0'01.
De venta en Córdoba, Unión Farmacéutica Cordobesa, droguería, Conde de Cárdenas 26 (antes Letrados).

EL CRISANTEMO Y LA ROSA
Huerto-jardín propiedad de M. Ibáñez
Abéjar, 25.—Córdoba.
Esta casa, que es la que más barato vende y hace todos los trabajos de floricultura, ofrece al público grandes ejemplares de magnolias, araucarias, latánias y plátanos; drácones, diamantes, gardenias y camelias; claveles y rosales; grandes cultivos de jazmines, hortensias y boneteros, y naranjos y eucaliptos de varias clases. 10-9
Se arrienda, desde San Miguel en adelante, la huerta de la Concepción, pago de la Fuensanta, con cabida de 9 fanegas de regadío; para tratar, plaza del Moreno 2. Además se vende la casa calle Alvar Rodríguez, núm. 6. 10-1
Arrendamiento.—Desde san Juan en adelante se arrienda la casa núm. 15 de la calle José Rey, con muchas y buenas habitaciones y agua de pié. Para tratar de su renta y condiciones, calle del Viento, núm. 1. 6-1
Pérdida.—Del cortijo de Luis Díaz ha desaparecido un perro de año y medio, mastín, negro, corbato, rabón; atiende por Careto. La persona que sepa su paradero y quiera avisar en la calle Isaac Peral, núm. 5, se le gratificará si lo desea. 5-1
Pastos, montes y aguadero.—Se arrienda desde el día hasta el 29 de Septiembre próximo la dehesa Santa María, parte conocida por Pedrajas. Para tratar, Abéjar 9, en Córdoba. 4-1
Venta.—Se hace de un carro de labor en buenas condiciones. Para verlo y tratar, San Basilio, 56. 10-1
Extravío.—Se suplica á la persona que se haya encontrado en el Real de la Feria, Gran Capitán y calle Gondomar una cadena de plata sobredorada, con varias medallas de plata y esmalte y cruz de nácar, tenga la bondad de entregárla en la calle Mascarones núm. 11, donde se le gratificará si así lo desea. 5-2
Pianos de ocasión.—Se venden uno de manubrio que toca veinte piezas perfectamente, y otro de teclado, construcción superior, marca Bernareggi, madera de palo santo, mecanismo sólido, montado en metal. Los dos poco usados y á precios arreglados, al contado ó á plazos. Sánchez de Feria 8, próximo á la plaza. 5-5
Venta.—Se hace de puertas, rejas, maderas, una pila y gradillas de piedra negra procedente de derribo, todo en precio módico. Para verlo y tratar en la prolongación de la calle Claudio Marcelo, esquina izquierda de la calle de Azonías núm. 12. 10-10
Se vende una berlina marca «inglesa», en muy buen uso. Razón Manriques. 10-3
Se vende un fregadero casi nuevo á precio arreglado. Calle Pedro López, número 53. 5-2
Casa frente á la estación.—Desde san Juan se alquila un piso principal con seis habitaciones, y desde el primer piso bajo con seis. En la misma casa informarán. 10-7

MOTORES DE GAS POBRE "Paxman," sistema "OTTO," perfeccionado.
Máquinas de vapor "Paxman," sistema LENTZ
Locomóviles Semi fijas verticales y fijas "alta presión," y Compound.
Calderas de hogar interior, tubulares y acuo-tubular "Paxman," émbolo á brazo, malacate y motor.
Bombas de Bombas centrífugas helizoiales "Cherry," las más eficaces.
Instalaciones de alumbrado eléctrico.
Tuberías de hierro, goma, etc.
FABRICAS DE HARINAS, ACEITE, & C.
Maquinaria Agrícola.
Marqués de Cubas, 5. MADRID
Proyectos y Presupuestos gratis á quien los solicite.

NAVAS & C. A INGENIEROS
CASA FUNDADA EN 1883

FRANCISCO CASTILLO SÁNCHEZ
PLATERÍA Y RELOJERÍA
Duque de Hornachuelos, 11
Frente á la Fonda Sulza. 5-4
Traspaso.—Por retirarse su dueño del negocio se hace de un acreditado establecimiento de venta de curtidos al por menor. Razón San Pablo, núms. 3 y 5. 10-7

Almacén de Joyería y Relojería
A. FEDERICO SIERRA.—SUCESOR DE GHARA.—MÁLAGA
Competencia á los almacenes de Madrid y Barcelona
D'POSITO EN CÓRDOBA PARA VENDER AL DETALL, LARA Y GARCÍA, S. EN C.
LIBRERÍA, 16

Relojes Lepines 19 líneas, acero y níkel S. Roskof Patent, esfera esmalte con centros, á 3'85 pesetas.
Relojes Lepines 19 líneas, acero y níkel, sistema Roskof Patent, esfera relieve, con centros, á 4'50 pesetas.
Relojes Lepines 19 líneas, acero y níkel, sistema Roskof Patent Galón, esfera relieve, con centros, á 4'50 y 5 pesetas.
Relojes Lepines 19 y 21 líneas, acero y níkel, W. Roskof Patent, todo centrado, el único para obreros, á 8 y 9 pesetas.
Relojes Lepines 19 líneas, acero y níkel, con máquina de 8 días cuerda, volante visible, á 10 y 12 pesetas.
Relojes Lepines 19 líneas, plata contrastada, con máquina de 8 días cuerda, volante visible, á 15 y 16 pesetas.
Relojes Lepines 18 líneas, acero y níkel, extraplano novedad, máquina fina -Alasca-, á 5 pesetas.
Relojes Lepines 17 y 19 líneas, acero y níkel, extraplano novedad, gran variedad en esferas de lujo, máquina fina -Alasca-, á 6, 7 y 8 plás.
Relojes Lepines 18 y 19 líneas, plata contrastada, extra planos, máquina fina -Alasca-, á 10, 11 y 12 pesetas.
Relojes Lepines 18 y 19 líneas, plata contrastada, extraplano, máquina fina -Alasca-, á 15 y 16 pesetas.
Relojes sabonetas 19 líneas, plata contrastada, extraplano, máquina fina, áncoras y cilindros -Alasca-, á 15, 17 y 20 pesetas.
Relojes sabonetas 13 líneas, para señoras, máquina fina, á 10 pesetas.
Relojes Lepines, plata con esmaltes, máquina fina, de acero y plique oro, á 12, 8 y 6 pesetas.
Despertadores americanos, los mejores contruidos, Babi 1.ª, á 3 y 3,75 pesetas.
Despertadores americanos, los mejores contruidos, Joker, á 6 pesetas.
Cadenas chapadas de oro, la mejor marca -Ranew-, á 5 pesetas.
Gemelos plata de cadencia, gran novedad, á 1'25 pesetas.—Descuentos especiales en pedidos importantes á los relojeros, plateros y vendedores, sirviendo pedidos á reembolso desde 100 pesetas, ó remitiendo su importe, desde 25 pesetas.
Los pedidos por mayor serán servidos directamente por el almacén de Málaga.

CASANA, DENTISTA

MARQUES DE BOIL 2.
Sucesor de M. BELMONTE